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Zuzana Filipková
ředitelka Slezské diakonie

Přinášíme světlo do života potřebným
Posláním 

Slezské diakonie 
je poskytování 

kvalitních služeb 
v sociální oblasti 

na základě 
křesťanských 

hodnot.
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voVážení přátelé, spolupracovníci a podporova-
telé Slezské diakonie,

ohlížím se za rokem 2025 s hlubokou vděčnos-
tí. Bylo to období mnoha výzev i radostných 
okamžiků, ale především rok, kdy jsme oslavili 
významné jubileum – 35 let od založení naší 
organizace. 

Celých 12 měsíců nás provázelo téma „Povolá-
ní“. Uvědomovali jsme si, že naše služba není jen 
prací, ale odpovědí na volání pomáhat druhým. 
Podrobněji jsme se zaměřili na jednotlivé pro-
fese, které tvoří pilíře našich služeb, a oceňo-
vali odbornost i lidskost našich zaměstnanců. 
Důležitým momentem byla odborná konference 
s názvem „Efektivní personální práce v sociální 
sféře“, která přinesla nové podněty pro rozvoj 
našich týmů.

Věnovali jsme se také dalším investičním 
i neinvestičním projektům. S velkou radostí jsme 
dokončili rozsáhlou rekonstrukci domova pro se-
niory SAREPTA Komorní Lhotka. Moderní zázemí, 
které se nám s Boží pomocí podařilo vybudovat, 
je symbolem naší naděje a odhodlání poskytovat 
důstojnou péči. Zároveň jsme pokračovali 
v náročné obnově našich služeb na Krnovsku 
a v Ostravě, které v předchozím roce zasáhly 
ničivé povodně. 

Drazí přátelé, děkuji každému z vás – zaměst-
nancům za jejich obětavé srdce, dárcům 
a donátorům za štědrost, klientům za důvěru 
a dobrovolníkům za jejich čas a ochotu. Bez vaší 
podpory a společné víry v naše poslání by Slez-
ská diakonie nemohla být místem naděje pro 
tolik potřebných lidí.
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Rok 2025 byl ve Slezské diakonii rokem, ve kterém 
se provázení a podpora našich klientů ve 113 

různorodých sociálních službách prolínala 
s nastavováním cest pro dobré a efektivní fungová-
ní procesů v celé organizaci s využitím moderních 
nástrojů řízení i digitalizace. Byl to rok zajímavých 
příležitostí i nových výzev, tematicky byl pojmeno-
ván rokem Povolání. A to se promítalo do našich 
aktivit v podobě naplňování našeho povolání jako 
poslání ke službě potřebným lidem, ale také 
v podobě profesionálního výkonu sociální práce. 
V tomto roce jsme si s vděčností připomínali, že 
Slezská diakonie je blízko lidem již 35 let.
V roce 2025 jsme nerozšiřovali počet poskytova-
ných služeb, ale věnovali jsme se prohlubování 
jejich kvality z různých úhlů pohledu, protože si 
uvědomujeme, že naše sociální služby mají dopad 
do životů více než 10 000 lidí ročně v rámci Morav-
skoslezského kraje a kraje Jihomoravského. Také 
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„Neste břemena 
jedni druhých, 
a tak naplníte 
zákon Kristův.“ 
(Galatským 6,2)

O
 n

ásv oblasti sociálně-právní ochrany dětí jsme provázeli více 
než 320 rodin s dětmi v náhradní rodinné péči. 
Svou pozornost jsme věnovali inovativním přístupům v so-
ciální oblasti a to jak v rámci vlastních inovativních projektů, 
tak v partnerství s dalšími subjekty. Ve Slezské diakonii jsme 
tak realizovali aktivity v oblasti komunitní podpory osob 
s demencí a jejich rodin, pokračoval také projekt Stezka 
podporující rodiny, které čelí závislostem a v prosinci jsme 
nově vstoupili do dobrovolnického projektu Dobrý život pro 
rodiny, jehož cílem je začlenit do místních komunit rodiny 
zažívající osamocení a sociální vyloučení. Rozvíjel se dále 
projekt Housing First (Bydlení především) i projekt sdílené 
péče o děti s postižením Homesharing v Jihomoravském 
kraji. Zkvalitňovali jsme zázemí našich služeb, ale mnoho 
úsilí každoročně cílíme do oblasti podpory kvality služeb 
a profesního rozvoje zaměstnanců. 
Chci vyjádřit velké poděkování a vděčnost všem, kteří se po-
dílejí na naší službě, ať již v roli uživatelů služeb, zaměstnan-
ců, dobrovolníků či zadavatelů, donátorů a podporovatelů. 
Každý z vás má své nezastupitelné místo !
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Rok 2025 byl ve Slezské diakonii 
Rokem povolání. V průběhu 

celého roku jsme realizovali tema-
tickou kampaň, která každý měsíc 
otevírala témata spojená nejen 
s profesemi v sociálních službách, 
ale také s hlubším rozměrem této 
práce – se službou potřebným 
lidem. Hned v úvodu roku jsme 
se s vděčností setkali 
s bývalými zaměstnanci, kteří jsou 
již v důchodu, a připomněli si tak 
kontinuitu i hodnoty, na kterých 
naše služba stojí. Také v roce 2025 
získali naši zaměstnanci řadu 
ocenění za kvalitní 
a obětavou práci. V oblasti per-
sonální práce jsme rovněž získali 
krásné ocenění – obsadili jsme 
2. místo v soutěži School Friendly 
v kategorii zaměstnavatelů nad 
500 zaměstnanců za spolupráci 
se školami. Nově jsme také ote-
vřeli možnost hodnocení zaměst-
nanců formou 360stupňové zpět-
né vazby. Navázali jsme rovněž na 
úspěšnou personální konferenci 
a ve spolupráci s Magistrátem 
města Ostravy pokračovali 
v realizaci praktických personál-
ních workshopů. Ve druhé polo-
vině roku jsme se zároveň začali 
připravovat na požadavky zákona 
o kybernetické bezpečnosti.

Kvalitu poskytovaných služeb jsme v průběhu roku syste-
maticky rozvíjeli prostřednictvím odborných konzultací, 

dlouhodobé metodické podpory a dalšího profesního 
vzdělávání našich zaměstnanců. Tyto aktivity přispívaly 
k posilování odborných kompetencí pracovníků a k prů-
běžnému zkvalitňování poskytovaných sociálních služeb. 
Věnovali jsme se také náhledům ve službách péče 
k tématu důstojnosti a ochrany práv. Celkem se uskutečnilo 
27 odborných konzultací a jeden audit zaměřený na kvalitu 
sociální služby, které nám pomohly reflektovat naši praxi, 
identifikovat možnosti dalšího rozvoje a nastavovat procesy 
tak, aby co nejlépe odpovídaly potřebám klientů i požadav-
kům na kvalitní poskytování sociálních služeb. Audit a část 
těchto konzultací byly realizovány díky finanční podpoře 
Nadace ČEZ, které si velmi vážíme. 
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936 zaměstnanců 
včetně DPČ

45,1 průměrný věk

9,35 pohyb zaměstnanců 1 192 hodin vzdělávání: 
132 dní pro přímou práci, 17 dní v rámci manažerské akademie

210 hodin metodické podpory v rámci konzultací 
= 27 podpořených služeb    

1 audit kvality ve službě 
ARCHA Ostrava, chráněné bydlení

1 657 účastníků vzdělávání, z toho 1552 
pracovníků SD

38  Počet mateřských 
a rodičovských

Vzdělávání zaměstnanců bylo v průběhu roku význam-
nou součástí rozvoje kvality poskytovaných služeb. Klíčo-
vým partnerem v této oblasti je Diakonický institut. Celkově 
jsme v průběhu roku uskutečnili pro naše zaměstnance 
149 vzdělávacích dní. Realizované vzdělávací aktivity byly 
zaměřeny jak na pracovníky v přímé péči, tak na vedoucí 
pracovníky. Díky tomu jsme mohli systematicky rozvíjet 
odborné znalosti, dovednosti i manažerské kompetence 
napříč organizací. V roce 2025 jsme v rámci podpůrných 
aktivit zrealizovali 1192 hodin vzdělávání, kterých se zúčast-
nilo 1657 účastníků, z toho 1552 tvořili zaměstnanci naší 
organizace.

Fotigrafie na stranách 2, 5 a 7 byly pořízeny v rámci výstavy 
80 ročních období v terénu, 20 let s vámi!, pro Oblast Ostravsko.
Autor fotografií: Milan Letošník
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27.–31. 1. – Seminář pro zahraniční dobrovolníky, Wisła, Polsko. 
28. 1. – Účast na online novoročním setkání Eurodiaconie. 
27. 2. – Exkurze ve sdružení pro pomoc rodinám „Port“, Bielsko-
-Biała, Polsko. 
25.–27. 3. – Setkání správní rady EDYN, Brusel, Belgie. 
26.–29. 3. – Pracovní setkání v rámci projektu EXPO s partnerskou 
organizací EAPN, Porto, Portugalsko. 
31. 3.–4. 4. – AGM Eurodiaconie – výroční konference, Paříž, Francie. 
8.–9. 4. – Projekt Rescuer k nastavování horské záchranářské pod-
pory pro osoby s omezenou mobilitou, Čadca, Slovensko. 
19.–21. 5. – Setkání výboru EAUM k přípravě mezinárodní konferen-
ce 2025, Birmingham, Anglie. 
3.–4. 6. – Studijní cesta za příklady dobré praxe EPOCH – strategie 
boje proti bezdomovectví (Housing First), Lyon, Francie. 
15.–20. 6. – Erasmus+ projekt EAPN – mobilita pracovníků Slezské 
diakonie ke sdílení zkušeností v oblasti bezdomovectví, Riga, 
Lotyšsko. 
30. 7. – Setkání s hosty z Diakonického domova Elim, Prešov. 
28. 8. – Webinář Eurodiaconie k paliativní péči v sociálních službách 
(online). 
5.–18. 9. – Stáž studentů z partnerské organizace Berufskolleg 
Eben-Ezer, Lemgo, Německo, ve službách Slezské diakonie, Český 
Těšín. 
24.–26. 9. – Mezinárodní konference EAUM 2025, Wroclaw, Polsko. 
24. 9. – Setkání s hosty z Parafia Ewangelicko-Augsburska w Starym 
Bielsku a prezentace činnosti Slezské diakonie, Český Těšín. 
16.–17. 10. – Stáž pracovníků Slezské diakonie v projektu S.A.D. – 
výměna zkušeností ke zvládání závislostí ve službách pro lidi bez 
domova, Mnichov, Německo. 
24.–31. 10. – Setkání správní rady EDYN a výroční konference, Han-
nover, Německo. 
7.–9. 11. – Setkání s hosty z Polska, Slovenska, Německa a Maďarska 
v rámci akcí k 35. výročí Slezské diakonie, Český Těšín. 
10.–14. 11. – Erasmus+ mobilita – stáž pracovníků Slezské diakonie v 
projektu Učení se dobrou praxí v oblasti prevence a řešení bezdo-
movectví, Herzogsägmühle, Německo. 
18.–26. 11. – Studijní cesta za příklady dobré praxe v partnerské 
organizaci Lutheran Child & Family Services, Indianapolis, USA. 

3. 12. – Online setkání k využití umělé inteligence v dlouhodobé péči, 
Eurodiaconia. 
4. 12. – Předávání dárků z Naemi-Wilke-Stift Guben pro klienty služeb Slez-
ské diakonie, Český Těšín.
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Dobrovolnictví je dlouhodobě dů-
ležitou součástí poslání Slezské 

diakonie a také v roce 2025 zůstalo 
významnou podporou našich služeb 
i lidí, kterým pomáháme. Do aktivit 
napříč organizací se zapojili dob-
rovolníci různých věkových skupin 
– od studentů přes pracující až po 
seniory. Přinášeli nejen svůj čas a 
energii, ale především lidskou blíz-
kost, která je v sociálních službách 
nenahraditelná. Dobrovolníci pomá-
hali při volnočasových aktivitách kli-
entů v sociálních službách a pacien-
tů v nemocnicích. Jejich přítomnost 
obohacovala každodenní život lidí, 
kteří využívají naše služby, a záro-
veň posilovala propojení s místní 
komunitou. Dobrovolnické centrum 
se současně věnuje systematic-
ké podpoře dobrovolníků, jejich 
doprovázení a vytváření podmínek 
pro smysluplné zapojení. Díky jejich 
ochotě pomáhat můžeme společ-
ně vytvářet prostředí založené na 
respektu, solidaritě a lidské blízkosti, 
ve kterém lidé nezůstávají na své 
životní situace sami. V prosinci jsme 
odstartovali s podporou Evropské 
unie inovativní dobrovolnický pro-
jekt Dobrý život pro rodiny – Přenos 
konceptu Safe Families do ČR 
a těšíme se na jeho realizaci v násle-
dujících letech.

„Když srdce kráčí...“ je sloganem našeho 
příběhu. Naše srdce je místo, ve kterém se 

rodí naše pohnutky, úmysly, je pramenem našich 
postojů. V srdcích nás, zakladatelů a realizátorů 
programu mezinárodního dobrovolnictví, jsme 
stále zapáleni pro přesvědčení, že dobrovolnic-
tví v jiné zemi je obohacující zkušeností, díky 
níž účastníci získávají novou perspektivu o sobě 
samých, lidech, kultuře, náboženství a zemi.

V srdcích 23 mladých lidí z 10 zemí se zrodila 
touha přijít na období 1 roku do SD a diakonic-
kých škol, aby nahlédli do toho, jak to funguje 
u nás, odevzdali své talenty pro rozvoj a růst soci-
álních pracovníků a pedagogů, jakož i uživatelů. 
Zároveň vyjadřovali otevřenost a vděčnost za to, 
co se od nich mohli naučit.

Dobrovolnictví je cesta učení, kterou její účast-
níci reflektovali během individuálních rozhovorů 
s koordinátory a na seminářích. V roce 2025 jsme 
budovali značku na sociálních sítích. Chceme tím 
vzbuzovat zvědavost a podněcovat zájem ke spo-
luúčasti na komunitě lidí, kteří jsou otevření pro 
změnu sebe samých a změnu svého okolí. Sdíle-
nou radost máme ve spolupráci s našimi partnery 
v EDYN networku a v oblasti lobby s NEVSO. Naší 
vizí je, aby se sen „Když srdce kráčí…“ naplnil pro 
lidi, kteří cítí povolání spoluutvářet život v plnosti 
v programech interVIA. A to je cesta, jak společ-
ně můžeme rozněcovat oheň naděje v životech 
kolem nás.
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Dobrovolníků dobrovolnické činnosti
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Dům na půl cesty 1Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež 4

Terénní program 1Terapeutická komunita 1

Sofie vyrůstala v prostředí, které pro mladého člověka nepřináší 
mnoho jistoty. Po častých konfliktech rodičů odešla matka z rodiny 

bez slůvka rozloučení. Sofie zůstala s otcem a několika sourozenci 
v lokalitě, kde se necítí dobře. Absence matky ji zasáhla více než si okolí 

a především blízcí uvědomují. Sofie o situaci dříve mluvila velmi opatr-
ně, díky schopnosti pracovníků naslouchat a projevenému respektu si 
Sofie vybudovala důvěrný vztah a nyní dokáže o tématu hovořit otevře-
ně, ač je znát, že v ní zůstává mnoho otázek i smutku.

Do jejího života vstoupily i další komplikace. Studuje 2. ročník střední 
školy v oboru prodavač, v minulosti se potýkala s častými absencemi 
a zvažovala, že studium nedokončí. Škola pro ni byla dlouho zdrojem 
stresu a nejistoty. Situaci navíc zkomplikovaly i finanční problémy – na 
jejím bankovním účtu vznikl dluh v důsledku jednání členů rodiny. Kvůli 
tomu musí situaci řešit s institucemi a momentálně nemá možnost 
běžně využívat vlastní účet. Pro mladého člověka, který teprve vstupuje 
do dospělosti, je taková situace velmi zatěžující.
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Ambulantní - počet klientů -528

Pobytové - počet klientů -83

Terénní - počet klientů -199

Služby:

Sofie je přitom komunikativní a přemýšlivá. Setkání s pracovníky se 
postupně stala příležitostí, kdy může bezpečně otevírat i témata, o kte-
rých neměla s kým mluvit – vztahy, vlastní nejistoty, téma školy.

Sofie začala více přemýšlet o své budoucnosti a o tom, co by pro ni 
znamenalo studium dokončit. Díky podpoře pracovníků dnes do školy 
dochází, zlepšil se jí prospěch a sama říká, že se rozhodla školu dokončit. 
Mluví také o tom, že by si po vyučení ráda našla práci a odstěhovala 
se tam, kde se bude cítit bezpečněji a spokojeněji. Kontakty s pracov-
níky pro Sofii znamenají také obyčejný lidský kontakt a pocit, že na 
své starosti není sama. Příběh Sofie ukazuje, jak důležitá je v období 
dospívání dostupná podpora v přirozeném prostředí mladého člově-
ka. Streetwork zde funguje jako opora, která pomáhá mladým lidem 
postupně hledat vlastní cestu a zvládat náročné životní situace krok za 
krokem.
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Ambulantní - počet klientů 994

Pobytové - počet klientů 866

Terénní - počet klientů 1058

Služby:

Terénní program 5

Azylový dům 10

Sociální rehabilitace 
v pobytové formě 1

Sociální rehabilitace 1

Sociální rehabilitace v terénní formě 1

Noclehárna 5

Příběh pana Jiřího je důkazem toho, že cesta z azylového domu k 
plnohodnotnému životu může být klikatá, ale s trochou podpory ji lze 

zvládnout se vztyčenou hlavou.
Vše začalo před několika lety v našem středisku BETHEL Bruntál, Rýmařov, 
azylovém domě pro muže a ženy. Jiří tehdy hledal útočiště v těžké životní 
situaci a právě zde potkal Janu. Spojila je nejen podobná minulost, ale i 
společná vize budoucnosti. Po čase se jim podařilo udělat velký krok – na-
šli si vlastní bydlení a společně z azylového domu odešli. Krátce nato se jim 
narodila dcera Eliška a zdálo se, že život nabral správný směr.

Štěstí však netrvalo dlouho. Elišce nebyl ještě ani rok, když se Jana roz-
hodla rodinu opustit. Jiří zůstal na výchovu dcery úplně sám. Situace byla 
o to těžší, že Jiřímu již nežili rodiče a neměl se v rámci širší rodiny o koho 
opřít. V tuto chvíli se ukázalo, jak důležité je následné provázení našich 
klientů. Jiří nezahořkl. Rozhodl se být pro Elišku tátou i mámou zároveň. 
I když už dávno nebyl naším ubytovaným klientem, věděl, že v našem azy-
lovém domě najde dveře otevřené, kdykoliv si nebude vědět rady.
Podpora, která nekončí odchodem
V průběhu let se na nás Jiří pravidelně obracel. Někdy šlo o praktické 
záležitosti, jako je vyřízení e-mailové komunikace s úřady, jindy se potře-
boval zorientovat v džungli nabídek poskytovatelů energií nebo pomoci 
s agendou Úřadu práce. Často mu ale stačilo „jen“ si promluvit s někým, 
komu důvěřuje, a ujistit se, že své úkoly zvládá dobře.
„Nejdůležitější pro mě bylo vědět, že v tom nejsem sám, když zrovna ne-
vím, jak dál,“ říká Jiří při svých návštěvách.
Velký den v první třídě
Největší odměna za veškeré úsilí přišla před půl rokem. Jiří, dnes již zkuše-
ný a samostatný otec, doprovodil Elišku s aktovkou na zádech poprvé 
do školy. Byl to okamžik obrovské hrdosti. Kluk z azylového domu, který 
kdysi hledal pevnou půdu pod nohama, vychoval šikovnou prvňačku.
Příběh pana Jiřího je pro nás připomínkou, že význam části naší podpory 
se může rozvíjet v čase. Že i když rodiče chybí a partneři odcházejí, komu-
nita a odborná pomoc mohou vytvořit zázemí, díky kterému se děti jako 
Eliška mohou smát v lavicích základních škol.

Cesta k samostatnosti: 
Příběh Jiřího a malé Elišky
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Nízkoprahové denní centrum 4
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Sociálně aktivizační služba 
pro seniory a OZP 1

Chráněné bydlení 1

Centrum denních služeb 1

Domov se zvláštním režimem 1

Podpora samostatného bydlení 2 Odlehčovací služba v pobytové formě 1

Sociální rehabilitace v terénní formě 8

Jmenuji se Martina, je mi 48 let a léčím se s depresemi. Před 
deseti lety jsem měla skvělou práci, byla jsem zdravá a se vším 

jsem si v životě poradila. Narůstající stres ale můj život jednoho 
dne zastavil a úplně změnil. Dnes mám několik vážných nemocí, 
invalidní důchod a prakticky se bojím vyjít z domu. 

Hledala jsem možnost setkávat se s lidmi, kteří také trpí dušev-
ním onemocněním, protože tam vás nikdo nesoudí, a navíc si mů-
žete vyměňovat rady, jak co zvládat. To je jedna z věcí, které nabízí 
RÚT Nový Jičín. Kromě podpůrných a výtvarných skupin zde bylo 
také tvůrčí psaní nebo kurz malování, který mě velmi potěšil. Vždy 
bylo mým snem naučit se alespoň trochu malovat a kurz byl navíc 
zakončen vernisáží v Informačním centru v Novém Jičíně. 

Paní Tereza se na naši službu obrátila v době, kdy 
byla krátce po hospitalizaci a prožívala náročné 

období, když do jejího života zasáhla duševní ne-
moc. Jak jsme se postupně seznamovaly, tak rostla 
důvěra klientky k nabídce pomoci ze strany služby, 
mluvily jsme hodně o snech a přáních – naučit 
se vařit, péct, chodit více ven, mít uklizený byt a 
hlavně najít nové vztahy a lidi, kteří by ji byli v životě 
oporou. Z počátku byla podpora zaměřena hlavně 
na zvládání každodenních činností, návštěvy lékařů, 
užívání léků, nakupování a hospodaření s penězi.  
Tyto věci, ač se zdají běžné, mohou být pro člověka 
s akutní fází duševního onemocnění velkou zátěží.

Když pomoc 
přináší naději

Bábovka
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Ambulantní - počet klientů 74

Pobytové - počet klientů 86

Terénní - počet klientů 561

Služby:

Paní Tereza však byla schopná přijmout tuto „změ-
nu“ jako příležitost k budování něčeho nového 
a smysluplného. Setkání s paní Terezou momentálně 
probíhají pravidelně různou formou, ať už to jsou 
nácviky, doprovody nebo jen obyčejné lidské popo-
vídání. Jako přínosné se ukázalo navázání spoluprá-
ce se sociálním odborem městského úřadu, který 
nabídl pomoc s penězi. Velkou radostí paní Terezy je 
vaření, také si našla pár nových přátel. V současnosti 
je největším přáním paní Terezy uspořádat narozeni-
novou oslavu pro kamarády, sama připravit chlebíč-
ky a upéct svou první bábovku. Držíme jí palce, ať 
se oslava vydaří.í.

„Jsem ráda, že jsem se naučila vařit, a těším se, až 

upeču bábovku“

Pracovnice paní Martina mě jednou týdně navštěvuje doma, 
abych nebyla tak izolovaná od světa. V případě potřeby mě 
doprovodí k lékaři nebo na úřad a pomůže i s dalším domluve-
ným plánem. Díky tomu všemu je můj život kvalitnější a já jsem 
se posunula vpřed. Touto cestou chci Slezské diakonii znovu moc 
poděkovat. 
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Domov pro osoby se 
zdravotním postižením 5

Chráněné bydlení 4

Odlehčovací služba 
v pobytové formě 1

Sociálně aktivizační služba 
pro seniory a OZP 3

Sociálně terapeutické dílny 7

Odlehčovací služba 2Denní stacionář 6

Sociální rehabilitace 
v terénní formě 3

Osobní asistence 1 Osobní asistence 1

Podpora samostatného bydlení 3

Raná péče 1
Ambulantní - počet klientů 578

Pobytové - počet klientů 200

Terénní - počet klientů 421

Služby:
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Anežka (jméno bylo kvůli anonymitě změněno) je mladá žena s intelekto-
vým znevýhodněním a PAS, která využívá službu osobní asistence pře-

devším k zajištění bezpečného doprovodu z denního stacionáře a k podpoře 
smysluplného trávení volného času. Služby probíhají zpravidla třikrát týdně 
v odpoledních hodinách a jejich cílem je podpora samostatnosti, bezpečné-
ho pohybu ve městě a rozvoje sociálních dovedností.

Začátek roku 2025 byl z pohledu spolupráce náročnější. U Anežky se častěji 
objevovalo chování náročné na péči, zejména při přesunech městem nebo 
v situacích, kdy byla unavená či přetížená podněty. Tým osobní asistence 
v součinnosti s rodinou Anežky navázal v rámci multidisciplinární spolupráce 
služeb Úseku Brno spolupráci s kolegyní – odbornicí na metodu PBS (podpo-
ra pozitivního chování). Společně byly hledány strategie, které pomohly lépe 
porozumět potřebám Anežky a předcházet náročným situacím. Do služby 
byly postupně zaváděny nové podpůrné postupy, například větší důraz na 
odpočinek, předvídatelnou strukturu programu či využívání senzorických 
pomůcek.

V průběhu roku se spolupráce postupně stabilizovala. Anežka se dobře 
zapojovala do aktivit, které odpovídaly jejímu aktuálnímu rozpoložení. Nej-
častěji trávila čas na procházkách, při tvořivých činnostech, poslechu hudby 
nebo návštěvách oblíbených míst. Velmi pozitivní zkušenost přinesly také dal-
ší formy trávení služby, například návštěvy koupaliště. Anežka má ráda nové 
podněty a objevování neznámých míst, zároveň však často potřebuje 
i klidnější program a prostor pro odpočinek.

Důležitou součástí spolupráce byla pravidelná komunikace s rodinou a sdí-
lení zkušeností mezi osobními asistenty. Díky tomu se dařilo pružně reagovat 
na aktuální potřeby klientky a individuálně nastavovat podporu tak, aby byla 
pro Anežku bezpečná a přínosná. Anežka sama často vyjadřuje radost ze 
společných aktivit a na služby se těší. Spolupráce tak přispívá nejen k rozvoji 
její samostatnosti, ale také k jejímu pocitu jistoty a pohody v každodenním 
životě.

Podpora, která přináší jistotu 
i nové zkušenosti
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Intervenční centrum 1

Občanská poradna 2

Odborné sociální poradenství 2

Terénní program 2

Ambulantní - počet klientů 2414

Terénní - počet klientů 461

Služby:
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Na odbornou sociální poradnu ELPIS Třinec se v minulém roce obrátila 
žena, která se ocitla ve velmi složité životní situaci. Byla vdaná a se dvěma 

dětmi žila v rodinném domě spolu s dalšími příbuznými. Soužití v domácnosti 
však bylo dlouhodobě zatíženo konflikty. Manžel ženu podváděl, členy do-
mácnosti fyzicky napadal a svou partnerku opakovaně zastrašoval. Situace 
se postupně stala neúnosnou a paní hledala cestu, jak zajistit bezpečí sobě 
i svým dětem.

Společně se sociální pracovnicí poradny začala řešit řadu důležitých kroků. 
Týkaly se zejména rozvodu, svěření dětí do její péče, vyřešení majetkových 
poměrů či ukončení trvalého pobytu manžela na adrese rodinného domu, 
protože mu tam přicházela exekuční korespondence. Paní byla rovněž odká-
zána na Policii České republiky kvůli podání trestního oznámení v souvislosti 
s napadením a vyhrožováním. Vzhledem k dluhové zátěži byla paní nasměro-
vána také do dluhové poradny.

Spolupráce mezi klientkou a poradnou trvala více než rok. Podpora začala 
již při prvním kontaktu poskytnutím základních informací a postupně pokra-
čovala při řešení jednotlivých kroků celé situace – až po právní výzvu man-
želovi k opuštění domácnosti. Celý příběh nakonec dospěl k dobrému konci. 
Manželství bylo rozvedeno, děti byly svěřeny do péče matky a paní navíc 
ještě využila i terapeutickou podporu, nabízenou a poskytovanou v rámci 
poradny, která jí pomohla toto náročné období zvládnout. Dnes má bývalá 
klientka se svými dětmi větší pocit bezpečí a možnost začít novou životní 
etapu. Tento příběh je připomínkou toho, jak důležitá je dostupná odborná 
pomoc v obtížných životních situacích a jak může dlouhodobá podpora 
potřebným lidem pomoct najít cestu z krizového období k bezpečnějšímu a 
stabilnějšímu životu.

Dobrý konec jednoho 
náročného příběhu 
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Občanská poradna 1

Poradna pro rodinu 1

Raná péče 4

Sociálně aktivizační služba 
pro rodiny s dětmi 6

Ambulantní - počet klientů 1141

Terénní - počet klientů 1578

Služby:
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eNěkteré děti mají náročný příchod na svět. Pro jejich rodiče 
jsou tak první společné chvíle plné obav a nejistoty. Když 

se potom z malého „nedoklubka“ začíná stávat neposedné 
„klubíčko“, přináší to radost a úlevu, ale také nové výzvy 
a otázky: Jaké se mé dítě bude vyvíjet? Bude chodit do běžné 
školy? Kolik bude potřebovat podpory a péče? Takové otázky 
si kladla paní Karolína, která začala spolupracovat s ranou péčí, 
když byly Kryštofovi tři roky. A přesně takový začátek měli za 
sebou…

Kryštof byl tehdy velmi drobounký. Malý klučík dokázal 
vyslovit sotva pár jednoduchých slov. Ale moc se snažil, aby-
chom přesně rozuměli tomu, co nám chce říct nebo ukázat. 
Jeho energie byla doslova nakažlivá. Už během první návštěvy 
se zajímal o všechno, co poradkyně do rodiny přinesly 
– vytahoval hračky z kufru, prozkoumával obsah tašek a ka-
belek. „Myslíte, že bude někdy mluvit?“ zeptala se starostlivě 
maminka. Některé odpovědi dopředu neznáme, ale jedno je 
jisté: 
Na všem se dá pracovat.

Rodina malého bojovníka ušla za tři roky velký kus cesty. 
Kryštof se dokáže domluvit s každým – řekne, co potřebuje, 
má kamarády a těší se do školy. Stále se učí čekat a být trpěli-
vý, ale s podporou rodičů se mu to daří lépe a lépe. Paní Karolí-
na už ví, že Kryštofovi může věřit a nebojí se dát mu prostor, 
aby mohl rozvíjet svůj potenciál. 

Některé děti májí náročný příchod na svět, ale jejich další 
cesta může být jedno velké a úžasné dobrodružství – s pod-
porou a láskou svých rodičů. Jsme vděční, že jako raná péče 
můžeme být u toho!

Cesta malého 
bojovníka - Kryštof




















































